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ATA N° 39/ 2021 (Ordinária) 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de outubro do ano de 2021, às 18:00 horas, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2021. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a 

leitura da ata 37/2021, da Sessão Ordinária do dia 05/10/2021, que foi aprovada por unanimidade. 

Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 38/2021, 

da Sessão Extraordinária do dia 13/10/2021, que foi aprovada por unanimidade. Após o senhor 

presidente solicita ao 1º secretário que faça leitura de pedido de Tribuna Livre para a Sessão 

Ordinária do dia 19 de outubro de 2021, solicitada pela cidadã Regina Weidmann, para explanar sobre 

o grupo Corrente do Bem (castração de animais). Após o senhor presidente passa a palavra a 

senhora Regina Weidmann, pelo tempo regimental de 10 (dez) minutos, a qual fez sua explanação, 

alguns vereadores fizeram perguntas a mesma e a mesma agradeceu pela oportunidade, em nome de 

todo o grupo Corrente do Bem. Após o Senhor Presidente chama os vereadores para fazerem o uso 

da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. O senhor presidente passa os trabalhos da Mesa 

ao vice-presidente para fazer uso da palavra. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM 

(PROGRESSISTAS): Cumprimenta a Mesa Diretora, aos colegas vereadores, vereadoras, ao 

grupo Corrente do Bem, a comunidade aqui presente, aos ouvintes da 87.9, seu boa noite a 

todos. Parabeniza os professores, em nome da professora Elizandra, parabeniza todos os 

professores, pelo dia que transcorreu no último dia quinze de outubro, o Dia do Professor, 

também Dia do Médico que foi ontem, então fica os parabéns a essas duas classes muito 

importante na comunidade, no país e no mundo. Pede aqui, tem umas lâmpadas lá no Carovi 

que já tem apresentado ao secretário para serem trocadas que estão queimadas, então faz o 

pedido aqui aos órgãos competentes que mandem arrumar. Também hoje à tarde conversava 

com o secretário de Obras e ele colocava que a ponte do Camaquã, a tão sonhada ponte do 

Camaquã a obra, segundo o secretário o pessoal vem a semana que vem, tomara que esses 

não falhem, na semana que vem vão estar chegando no município para dar início a 

construção daquela ponte no Camaquã, então a comunidade está esperando ansiosa, e 

espera que seja concluída o mais breve possível. Sobre as estradas, sabe que a chuva 

estraga bastante, estrada igual a do município só tem dois quilômetros depois da divisa de 

Bossoroca, cita o colega Adair, que ele faz o transporte todos os dias ali para ser igual são só 

dois quilômetros depois da divisa de Bossoroca, porque péssimas iguais estão as nossas não 

tem nenhuma em roda, até fica preocupado, não sabe qual é a diferença, lá do Carovi quem 
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vai a Santiago, a divisa é só uma ponte, é só um rio, cruzou do rio para lá as estradas são 

boas, cruzou do rio para cá terminou, então quem vai a Tupantuba lá a divisa também é um 

rio, não sabe se o material é diferente do município para o outro, acha que de repente só 

entregaram a estrada ruim que tinha para o município, e até hoje não conseguiram acertar, 

então cada vez está ficando pior, agora esses últimos dias está terrível, o pessoal começou a 

colheita e o imposto que é gerado das lavouras, da produção, e não tem estrada. Comenta 

que no Passo do Valo, Rincão dos Beck, cita o colega Diego, não sabe o que tem enterrado 

lá, as patrola chegam lá, deve ter uma sombra, chegou ali voltam tudo para o Capão do Cipó, 

não fazem aquele trecho, é uma vergonha, a segunda vez que vão lá, o transporte escolar a 

semana passada não conseguiu fazer a linha, então é complicado, acha que tem que tomar 

providência o mais breve possível, porque sabe chovendo o tempo estraga as estradas, mas 

não é só por causa da chuva, as estradas estão complicadas de colocar em dia as estradas, 

tem trechos precisando de cascalhamento, naquela estrada que desce na “Mariazinha”, como 

chama, seu Nildo, os granjeiros tiveram que dá uma ajeitada para eles poderem chegar na 

fazenda, não chegava mais, não chegava, tem produtor lá o Edimar Ceolin planta lá, para 

poder chegar nas lavouras ele teve que dar uma ajeitada nas estradas. Então fica 

vergonhoso para o município, pede que o secretário de Obras olhe com carinho para a 

comunidade, olhe e dê atenção, faça o que tem que ser feito, porque só “empurrar com a 

barriga” vem dia, vem semana e semana, e nada é feito, complica, então está na hora do 

produtor merecer pelo menos na colheita ter uma estrada para trafegar. Seu muito obrigado e 

uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente reassume os 

trabalhos da Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): Cumprimenta os colegas 

vereadores, vereadoras, os ouvintes da 87.9 que honram com sua audiência, presidente 

dessa Casa, menciona a presença do pessoal do grupo Corrente do Bem, Regina ex-

secretária da Saúde e ex-vereadora, Tati Faccini suplente de vereador do MDB, Elizandra 

Ceollin coordenadora do grupo, a Maira e as demais presentes do grupo, seu boa noite. 

Como já falado pela colega Regina o grupo Corrente do Bem voltado em prol da proteção 

animal, também não só isso pessoal, o apoio a pessoas carentes, as crianças também, que 

vêm fazendo constantemente nos últimos meses, o mesmo e a colega Nariele muito feliz em 

poder ajudar e  participar a convite da Elizandra, onde já podem distribuir roupas, alimentos, 

agora brinquedos para as crianças, já haviam distribuindo, vão distribuir novamente, acredita 

que esse trabalho é um trabalho infelizmente ele vai precisar ser constante, porque sempre 

vão ter problemas, e quem tem a condição como os vereadores tem a condição, o pessoal do 

Executivo também deve ajudar e claro que também não é público também pode e deve 

ajudar. Cita só um trecho que muitas pessoas falam que não é dever público a questão 

animal, mas o que diz o inciso sétimo do artigo duzentos e vinte e cinco da Constituição 

Federal “proteger a fauna e a flora, vedadas na forma da lei as práticas que coloquem em 
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risco sua função ecológica, provoquem a extinção de espécies ou submetam os animais à 

crueldade”, então para quem ainda duvida sinta esse trecho, depois a colega da Nariele vai 

falar mais umas palavras ao grupo, mas aqui publicamente reafirma o seu compromisso com 

eles que o que precisarem vai estar sempre à disposição. Cita o colega Tiago, na semana 

estavam conversando, lhe disse que o pessoal da sua localidade havia reclamado, acredita 

que muitas vezes com razão, que na sua localidade trechos da estrada estavam em 

péssimas condições, mas infelizmente e muitas vezes não dá conta de todo município, sabe 

que são nove vereadores aqui o município, com mil e vinte e dois quilômetros quadrados, 

muitas vezes não consegue dar conta de tudo às vezes, sente que peca  às vezes na sua 

localidade, não anda por todas as estradas, mas são nove aqui para estender esse serviço. 

Quer dizer que dá toda a razão para esse pessoal, só que muitas vezes as pessoas vão 

publicamente, não entra em contato, não manda uma mensagem, não ligam, tem Facebook, 

Instagram, WhatsApp, ligação, e vão diretamente reclamar, nunca deixou de negar, nunca, se 

veem um eleitor seu, que sabe não tem problema, como eleitores seus vão atrás de vocês 

para resolver um problema e não vê maldade nisso, estão aqui para resolver o problema da 

população, independente disso continua se colocando à disposição, tem seu telefone, tem a 

rede social é só lhe chamar, que pelo menos tentar pode afirmar que vai. Seguindo nessa 

linha, citas os colegas, na última sessão extraordinária na quarta-feira, aprovou as duas leis, 

vinte e cinco e vinte e seis de dois mil e vinte e um, de autoria do Executivo, abrir crédito 

adicional suplementar no orçamento do exercício dois mil e vinte e um, são mais de quatro 

milhões e meio de reais, diz a todos que façam também o papel principal do vereador que é 

fiscalizar, sabe que essa verba saiu, tem pontes a serem concluídas, tem um possível centro 

industrial que pode ser construído no futuro, é um planejamento, vai recurso, mas o recurso 

está saindo, saindo, saindo e nunca, essa sobra nunca sai do papel, mas agora as casas 

populares que foram comprometidas daquele valor, então espera que colegas cobrem, estão 

aqui para isso, vamos fazer as coisas acontecer, é seus nomes, é a sociedade que está em 

jogo. Parabeniza o médico, pelo Dia do Médico, dezoito de outubro, professores já 

parabenizou, em nome da Elizandra e da Maira, nas redes sociais e na última sessão 

também, mas nunca é pouco parabenizá-las. Retorna no seu tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS): O vereador 

não fez uso do tempo regimental. VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO (PDT): 

Cumprimenta o senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, funcionários 

dessa Casa, munícipes que se fazem presentes, integrantes do Grupo Corrente do Bem, o 

mesmo cita a professora Elizandra e diz que gosta muito do nome Corrente do Bem, nome 

que agrada muito, fazer o bem sempre, e ouvintes da Cipoense FM que mais tarde estarão 

os ouvindo. Colega Ryan colocava muito feliz no crédito adicional aberto, que foi votado na 

ultima sessão extraordinária, onze casas populares, muito feliz, serão onze famílias que 
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estarão, a partir do ano que vem, o mesmo acha que esse ano não vai sair, a licitação é dia 

quatro do mês que vem, acha que não ficam prontas esse ano, mas no começo do ano que 

vem vão ter os seus lares. Fala dos animaizinhos que precisam de seu lar, também tem 

pessoas que precisam de um lar, imagina a pessoa receber a chave e ter sua casa, isso é 

muito importante, como o colega Ryan colocava, e algumas outras obras também de grande 

importância para o município, o colega “Miro” também colocou sobre a ponte do Camaquã, 

um sonho da comunidade do Carovi, conforme a chuva já não passa, o pessoal tem que fazer 

toda a volta, mas estão se concretizando algumas obras. Fala do Grupo Corrente do Bem, 

têm todo o apoio do mesmo, acha um projeto muito interessante, pessoas se mobilizando 

para trabalhar, é isso que eles precisam, há anos atrás as pessoas se mobilizavam para 

trabalhar por igreja, associações comunitárias, escolas, clubes de futebol, hoje isso está bem 

difícil, as pessoas não se juntam mais, e aí têm um grupo de pessoas trabalhando em prol da 

comunidade. Cita o colega “Miro” e diz que a estrada infelizmente chegou a colheita e não 

estão em condições, como o colega os colocava eles eram referência na região por terem 

estradas boas e hoje não são mais, precisam sentar com o Executivo, vereadores, mais uma 

vez e ver o que está acontecendo, não pode se arrastar mais isso por muito tempo, bem 

colocado pelo colega, só têm um “trechinho” quem vai a Bossoroca passando a divisa, mas 

para lá a estrada está em bem melhores condições que a deles, quem vai a Santiago, a 

manutenção, o mesmo só vê falar que as máquinas estão quebradas, mas o que está 

acontecendo, questiona o mesmo, eles abriram um crédito adicional no município de quatro 

milhões e meio, dinheiro o município tem, como é que não consertam as máquinas, o colega 

Tiago foi secretário de Obras, o mesmo foi secretário e nunca passou por isso, se está 

estragado tem que arrumar, não pode estar estragado o ano inteiro, tem que ser visto o que 

está acontecendo, sentar e conversar, não tem mais condições seguir nesse ritmo. Comenta 

que passou na comunidade do colega Ryan, os lavoureiros estão com os tratores e as 

lâminas na estrada, para o mesmo na condição de vereador é uma situação vergonhosa ver 

os produtores tendo que colocar suas máquinas, que podiam estar plantando na lavoura, uma 

lâmina para fazer o serviço, e não é uma máquina adequada, claro que fica bom, melhorou 

muito onde eles passaram, mas acha que isso é responsabilidade da Prefeitura, e tem algum 

trecho de estrada ruim, não é um e nem dois quilômetros, é bastante e é isso que preocupa o 

mesmo. A colheita está ai, infelizmente chegou a colheita e eles não deram condições 

adequadas para os produtores transportar a sua safra. Volta no seu tempo de liderança. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM 

(PROGRESSISTAS): O vereador fica com 03 (três) minutos, pois cedeu 02 (dois) minuto de seu 

tempo regimental a vereadora Ionara Ferreira. Senhor presidente, nobres colegas vereadores, 

colegas vereadoras, comunidades que os escutam pela 87.9, agradece a presença das 

pessoas da Corrente do Bem. Acha muito importante essa manifestação aqui da Regina, 
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deles levar ao Executivo, se é somente a construção de uma peça não custa muito, então 

eles devem levar o conhecimento para que o prefeito tome as providências nessa construção 

dessa peça para que os animais também tenham a sua sala para passar pelo procedimento. 

Diz que as patrolas se encontram no trecho do Entre Rios até a 377, seguindo a 

Inhacapetum, distrito de Progresso e passando em Areias, é o que lhe passaram pela parte 

da manhã, hoje, onde foi feito um bueiro na estrada de Entre Rios que por muitos e muitos 

anos de tempo de Santo Ângelo ainda o bueiro veio acabar desmoronando, então foi feito 

hoje o bueiro no Entre Rios. Então, as duas patrolas se encontram lá e já devem estar no 

Inhacapetum, porque foi rápido o trecho ali do Entre Rios, da entrada da sua residência até a 

377, e seguiria a Inhacapetum, o Distrito de Progresso e Areias, com certeza vai chegar 

também no Carovi. Fala que o trabalho está andando, tem uma patrola que ainda não foi 

resolvido o problema, mas logo vai ser resolvido, como disse os colegas dinheiro tem, graças 

a Deus que o município é essencialmente agrícola mesmo, então por isso que não deve faltar 

dinheiro. Parabeniza como parabenizou nas redes sociais todos os professores e 

professoras, se orgulha muito dessa classe, parabeniza todos os professores pelo dia quinze, 

Dia do Professor, também o Dia do Médico, em especial aos médicos aqui do Capão do Cipó, 

pelo carinho e atenção que tem com todos aqui, parabeniza essas duas classes que é o Dia 

do Professor e da Professora e o Dia do Médico. Agradece a presença do pessoal que aqui 

compareceram para prestigiar o pessoal da Corrente do Bem, muito obrigado. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O 

vereador não fez uso do tempo regimental. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO 

FERREIRA (PROGRESSISTAS): A vereadora fica com 07 (sete) minutos, pois o vereador 

Antonio Jardim lhe cedeu 02 (dois) minuto de seu tempo regimental. Cumprimenta o senhor 

presidente, a Mesa Diretora, a colega vereadora, colegas vereadores, os funcionários dessa 

Casa, a equipe da Corrente do Bem que está essa noite aqui levando até a comunidade 

sobre o que eles estão fazendo com os animais, o que eles querem que os vereadores 

pudessem ajudar, cumprimenta a todos, em nome da Regina cumprimenta toda a equipe que 

está aqui esta noite, e os ouvintes da 87.9. Diz a Regina, como os colegas falaram, se o 

projeto chegar até essa Casa com certeza irão votar a favor, quando é um projeto bom, 

sempre conversam com os colegas e com certeza irá ser aprovado. Ao colega Ryan, que 

colocou sobre que não é, deu a entender que a mesma falou que não era responsabilidade 

da gestão, apenas pediu para as pessoas terem mais cuidado com seus animais, pois 

infelizmente é um animalzinho deles, está na rua, sofre um acidente, e se é dos filhos deles, a 

criança vai ficar triste, então ter mais cuidados, ficar mais em casa, prender mais, estão ali 

para ajudar, mas as pessoas também têm que colaborar. Sobre as estradas que os colegas 

falaram, sabe que teve chuva, que precisa, que os agricultores precisam, e todos sabem que 

o município tem uma extensão grande de estrada, acha que é melhor sentar, cita os colegas, 
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e conversar com o prefeito sobre mais maquinário, diz que teve no trecho, foi na localidade 

do Entre Rios, onde estava as máquinas, onde conversou com os operadores e eles 

colocaram a questão que são poucas máquinas, enquanto arrumam esse trecho, termina lá e 

vão para outra localidade e acaba estragando. Comenta que não está só para defender, tem 

que cobrar sim, mas vamos cobrar do governo, vamos tentar achar uma forma de poder fazer 

mais pelo povo, não adianta só vir aqui e apontar o dedo, criticar, e não fazer, também tem 

que fazer e tentar juntos achar uma solução para poder resolverem. Diz que a comunidade do 

Entre Rios nesta última chuva tinha sido arrumada, cita o colega Antonio, mas essa última 

chuva teve um estrago grande, tem o Carovi, como o colega “Miro” está sempre cobrando 

aqui, e com razão, porque ele é cobrado pela comunidade, então tem várias comunidades 

que infelizmente a chuva é bom, mas acaba estragando as vezes as estradas e tem que 

tentar uma solução, não podem só apontar o dedo e dizer que não está certo, que está tudo 

errado, porque tem várias coisas que estão acertando sim, aqui no município. Em nome do 

Lions agradece todos que estão aqui, que ajudaram nessa ação “faça uma criança feliz”, diz 

que a Corrente do Bem também estão fazendo o bem, e têm o mesmo propósito do Lions, 

que é fazer o bem, a mesma é da entidade Lions, mas se precisarem da mesma pode contar 

com ela, diz que o Lions Club é internacional, sabe que a Corrente do Bem é municipal. Em 

nome da Elizandra agradece a comunidade do Carovi, onde foram bem acolhidos, só do 

sorriso das crianças, recarregava as energias, foram em Areias, onde tinha a localidade de 

Tunas, Palmeiros, Rincão dos Vargas, onde que puderam levar um brinquedinho para eles, 

era um brinquedo simples, mas de coração, como o Comandante mesmo registrava nas falas 

dele, é simples, mas viam a alegria no olhar das crianças, mesmo de máscara. Agradece as 

mães que estavam lá seguindo os protocolos, tinham lanches sim, mas tinha o álcool gel, 

tentavam manter o distanciamento, agradece o colega “Miro” da Associação, diz ter falado 

com a Rosana, que cedeu para eles fazerem lá para as crianças, no Tibúrcio, Entre Rios, cita 

o colega Antonio que lhes ajudou nos grupos avisando as crianças, todas as crianças, na 

Secretaria da Educação, onde passaram a lista para eles, e o CRAS também passou a lista 

das crianças, diz que todo mundo lhes ajudou, PIM, todos os voluntários, para eles foi muito 

gratificante e vai dar certo, e para eles não deu certo, deu super certo, para eles foi uma 

alegria muito grande para a equipe e para todas as pessoas que estavam com eles, os 

acompanhando, os palhaços, por um dia no Lions. Diz que quem quiser se juntar a eles ao 

clube sejam bem vindos. Reforça um pedido de cascalhamento no Rincão dos Vieiras, na 

estrada do seu Zeferino e que sai no Passo da Areia, que também está precisando umas 

cargas de pedras, já pediu para o secretário e está reforçando o pedido, lhe passou que 

assim que as máquinas tiverem aqui próximo a cidade estará lá fazendo, mais uma carga de 

pedra também na entrada da propriedade da Janete Froner, duas cargas de pedras aqui 

também depois das casinhas populares, na Luci Rodrigues, onde o transporte pega as 
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crianças e faz a volta também está precisando umas cargas de pedras, a mesma já havia 

levado até o secretário. Diz para os colegas pedir para os secretários, muitos não ouvem a 

Câmara, então é melhor pedir para eles, pedem para eles e podem pedir aqui que as 

pessoas pedem para falarem aqui, mas já levam os pedidos até os secretários. Pede as 

lâmpadas em frente à borracharia do seu “Maurão”, na residência do seu irmão Ronei, a 

mesma já fez o pedido eles ficaram de consertar. Diz as professoras, em nome da Elizandra 

e da Maira que estão aqui, já parabenizou elas, estão sempre aprendendo para os ensinar, 

aprenderam onde os ensinaram, prepararam eles para o futuro, e estão preparando os seus 

filhos, e os seus netos, então as professoras e os médicos também, que ontem era o Dia do 

Médico, deixa aqui o seus parabéns e a sua gratidão por tudo. Deseja uma boa semana a 

todos e fiquem com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA 

CHARÃO (PDT): Dá seu boa noite ao senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, 

munícipes que honram com suas presenças, em especial o pessoal da Corrente do Bem, e a 

todos os ouvintes da 87.9. Começa mais uma vez triste pela perda de mais um, ele foi 

morador muitos anos na localidade de Areias, seu José Luiz Ramos, irmão do seu Edber, 

família tradicional do município de Capão do Cipó, então seus sentimentos a todos os 

familiares e amigos daquela família pela perda do seu Zeca Ramos, falecido semana 

passada. Parabeniza os médicos que atuam no município pelo Dia do Médico, ontem, o 

trabalho deles na pandemia foi incansável e ainda no enfrentamento desta pandemia, sempre 

atendendo a população, com carinho e respeito, um abraço a todos eles que atuam no 

município de Capão do Cipó. Aos professores reforça seus parabéns, na última sessão já 

tinha feito um relato grande sobre os parabéns aos professores, parabeniza os professores. 

Já tinha feito indicação tempo atrás ao Executivo que acha de suma importância de 

marcarem a data da ExpoCipó, está findando o ano, vira o ano e certamente já tem que 

começar os trabalhos para a ExpoCipó se vai sair, para não perdermos data para outros 

municípios, muito tem que fazer no parque, agradece toda a equipe da Secretaria do Meio 

Ambiente, que plantaram nesses últimos dias cem árvores lá, só o pessoal da equipe da 

Secretaria do Meio Ambiente, agradece os estagiários, secretária, pessoal todo que atua 

junto com eles, que estão incansavelmente trabalhando e organizando o parque no que 

podem fazer por lá. Tiveram, sem ser essa sexta-feira passada na outra, o mesmo diz que 

ainda não relatou aqui na tribuna, a visita do deputado Afonso Motta, dos quais destinou já 

recurso para o ano que vem de cento e cinquenta mil reais, para ajudar na Secretaria de 

Agricultura na compra de algum maquinário e certamente vai ser para ajudar na compra de 

um trator grande para a Agricultura, a pequena agricultura do município de Capão do Cipó, 

dos quais necessita. Pelo o que estão vendo os telefones não funcionam mais, a queixa é 

grande de todos, sobre o sinal da OI, não sabe o que têm que fazer, acha que no mínimo é 

um ofício para os responsáveis da OI, diz que já foi, mas reforçar cada vez mais, porque é 
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uma vergonha, pois quando mais precisa de um sinal não tem. Hoje é um dia muito especial, 

porque é o dia do Profissional da Informática, o que seria de todos sem eles, sem um 

profissional da informática, parabeniza a todo pessoal da Prefeitura que trabalha na 

informática, principalmente o coordenador de informática que atua diariamente em todas as 

secretarias, não tem um dia que ele não está sendo chamado num local ou em outros, por 

problemas para solucionar, problemas da tecnologia da informática, é um profissional muito 

importante que temos que zelar hoje, porque sem ele não somos ninguém, dependemos 

muito da informática. Agradece ao senhor presidente, e volta no seu tempo de liderança. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Boa 

noite a todos os colegas vereadores, vereadora, funcionários e público presente nessa Casa, 

integrantes do grupo Corrente do Bem, população cipoense que acompanhará logo mais 

essa sessão pela rádio Cipoense FM. Diz que hoje o grupo Corrente do Bem se fez presente 

aqui na sessão, grupo que atua também na causa social, que já fez o Varal Solidário, 

doações de telefones, de cestas básicas e ação do Dia das Crianças. Fala que o grupo veio 

hoje fazer um pedido, infelizmente estão se tornando repetitivos, pedindo sempre a mesma 

coisa, mas a mesma acha que com a união de todos vão conseguir solucionar esse problema 

que estão tendo aqui, porque a solução é simples, e a solução é relativamente barata para o 

município, eles estão com um orçamento extra de cinco milhões, acha que vai sobrar desses 

cinco milhões um valorzinho para investir nessa área, por que se não fizerem nada agora 

daqui uns anos vai ser gasto muito mais, mais do que o dobro, mais do que o triplo do que vai 

ser usado agora, e além dessas salas serem adaptadas, ou construir uma sala conforme a 

administração achar melhor, ela vai poder ser utilizada para outros procedimentos com os 

animais no município, não vai ser somente para as castrações, porque na verdade aqui 

nenhum procedimento cirúrgico, um procedimento mais invasivo nos animais de pequeno 

porte, o município não pode ter, mesmo tendo três veterinários no município, não podem sair 

porque não têm um local apropriado, e o Conselho Regional da Medicina Veterinária não 

aprova, inclusive esses veterinários podem ter até o diploma cassado se atuarem sem ter 

essa sala. Sabe que a situação está se agravando bastante e rapidamente, porque se for 

olhar a população de animais que tinha nas ruas dois anos atrás é muito inferior a que têm 

hoje, porque os animais se procriam muito rápido, a situação se agrava rápido, e se o 

município pode fazer diferente por que não fazer, e sem contar que é uma questão de saúde 

pública, visto que esses animais nas ruas podem transmitir doenças tais como raiva, 

leptospirose, leishmaniose, também parasitas, vermes, pulgas, entre outros, e também 

podem provocar acidentes de trânsito, como já se sabe que aconteceu, como aconteceu em 

Santiago a pouco, agressão a pessoas, porque são animais de rua, que sofrem algumas 

vezes maus tratos, então eles podem ficar agressivos e a maioria dos motivos desses 

abandonos de cachorros e de gatos são ninhadas inesperadas, até isso a castração vai 
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ajudar, porque além de tirar esses animais das ruas, esses abandonos vão começar a 

diminuir consideravelmente. E também a castração diminui muito o risco de doenças 

cancerígenas, diminui a fuga dos animais na rua porque tem cadela em cio, também as 

brigas com os outros animais, acha que podem construir um mundo onde os homens e os 

animais vivam em harmonia e a responsabilidade é de todos. Volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de 

Partido, PDT: Conforme já falaram aqui na tribuna, sábado agora dia vinte e três, tem o 

encontro do PDT, na fazenda Itu, certamente a executiva estará presente, mais alguém que 

queira participar, fica o convite, início as noves horas. Sobre as estradas infelizmente vem 

debate nessa Câmara, mas têm que agradecer pelas chuvas que estão aí e certamente já 

falou colegas aqui na tribuna, que se tem chuva em abundância as estradas estragam, 

quando não tem chuva às estradas estão boas, mas temos que optar, boa safra ou estradas 

que é um asfalto, diz ao senhor presidente, colegas e comunidade, foi ao Passo do Tibúrcio a 

quatro dias atrás, podem estar ruins as estradas, mas colocou a cem quilômetros, noventa, 

não sabe, dá para andar, dá para andar a noventa e cem quilômetros por hora, olha, lhe 

critiquem quem quiser, o município da região é o melhor em estradas, sempre foi, é o que 

todo mundo diz, agora estrada de chão é assim, quanto chove é óbvio que estraga, mas 

como diz o colega Antonio, aguardamos porque as máquinas vão chegar lá no Carovi 

também. Agradece e devolve a palavra a Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, 

Líder de Partido, MDB: Comenta que na sessão passada questionou sobre o crédito adicional 

de excesso de arrecadação, de praticamente cinco milhões, o distrito Industrial, tão esperado 

por toda a comunidade, vai sair do papel, se tem alguma previsão, sabe que pode muita 

expansão comercial do município, gerando emprego e renda a população. Sobre as casas 

populares sabe que tem pessoas que realmente estão precisando, que realmente vá para as 

pessoas que realmente então precisando. Sobre o sinal da OI, aqui da Casa já mandaram 

ofício, já fizeram em conjunto, cada um mandou para o seu contato, para o deputado, 

mandou para o OI, mandou para sua assessoria e nada de resultado, está complicado essa 

OI, eles nem os responderam, isso que foi mandado pela Câmara, e nem deputados eles 

respondem direito, não dão previsão nenhuma de melhoria. Cobra novamente as estradas, 

pessoal, porque agora está a safra e o pessoal precisa escoar a produção, então tem que dar 

um reforço nas estradas, se as máquinas estão estragadas, porque que estão estragadas. 

Parabeniza a todos os professores e médicos pela sua profissão. Até a próxima sessão. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de 

Bancada, MDB: Deixa registrado que a colega Ionara pode ter achado que citou o artigo para 

ela, quando citou a Constituição Federal, mas queria dizer que já trouxe de casa escrito, 

então de forma alguma poderia adivinhar que ela ia falar isso, apenas para deixar esclarecido 

aqui, que não tem nada a ver com ela, foram assuntos de redes sociais, nada em relação a 
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colega Ionara. Observou que o secretário de Obras se faz presente agora, infelizmente 

chegou tarde e ouviu um pouco das críticas dos demais colegas, mas enfim já que está aí. 

Diz ao colega Jairo que tem que se cuidar colega, as rodovias rurais é sessenta e oitenta o 

limite, é perigoso andar acima disso. Pede, cita o colega “Miro”, que no Capão da Batalha até 

a 377, que já havia cobrado em outras sessões, torna a cobrar novamente, o pessoal da 

AgroBio vem seguido cobrar as estradas, o senhor mora lá e sabe que ainda não foram para 

lá resolver essas situações, gostaria de deixar aqui e depois vai encaminhar para o 

secretário, porque como disseram às vezes não ouvem a sessão, acha que até a maioria não 

ouve, então vai fazer por escrito e encaminhar para eles. Deseja um ótimo início de safra e 

plantio. Até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO 

OLÍMPIO TISOTT, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso de seu tempo 

regimental. VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO, Líder de Bancada, PDT: Sobre o setor de 

licitação da Prefeitura encaminhando orçamento para licitar o campeonato municipal de 

futebol depois da safra e da colheita retornando, vários municípios retornaram e Capão do 

Cipó também está fazendo sua parte. O secretário de Obras chegou aqui, colocavam a 

situação difícil das estradas e o senhor é conhecedor disso, tem andado por aí e sabe disso. 

Quanto a chuva colega Jairo, ali no Entre Rios e na Progresso faz um ano que não passa a 

patrola, imagina se precisar ficar um ano sem chover, pobre do Capão do Cipó, pobre do 

município, aí não vai produzir mais nada mesmo, porque é uma vergonha ficar um ano, cita o 

Ryan, um ano que não passa a patrola, o que é isso, o ano passado nessa época era uma 

beleza as estradas, porque era ano de eleição, o que aconteceu, o mesmo vem aqui porque é 

representante do povo e não se acovarda em lugar nenhum, foi eleito para falar a realidade 

não para vir “maquiar” nada aqui, e a realidade que as estradas tão ruins, têm que ver o que 

está acontecendo, falar com o secretário e achar uma solução, lhe desculpe, mas acha que o 

caminho não é esse, têm que achar uma solução. Devolve a palavra a Mesa e até terça-feira 

da semana que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO 

NASCIMENTO, Líder Partidário, PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso do tempo 

regimental. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Governo: Aproveitando a 

oportunidade que o secretário está aqui, já comentou sobre as estradas do Entre Rios, 

Inhacapetum e Distrito de Progresso, que vão ser feitas. Convida para o domingo agora, dia 

vinte e quatro, terá um risoto beneficente, em favor da Rádio Cipoense FM, que todo mundo 

adquira seu cartão, compre seu risoto, porque a Rádio Cipoense é o meio de informação 

aqui, para que posam levantar uma torre, de trinta metros, talvez vai alcançar muito mais 

ainda, então convida para dia vinte e quatro, esse risoto ali no galpão do CTG Gumercindo 

Saraiva. Conversando com a assistente social e o CRAS, passarão que antes do Natal irão 

fazer o Natal das crianças, conforme os protocolos da pandemia, poderá ser na praça ou nas 

comunidades, mas queira Deus, se Deus quiser essa pandemia vai embora e vai ser um 



 0343 

Natal recheado de bênção, brinquedo para as crianças aqui na praça do município, foi o que 

a assistente social lhe passou, que estará juntamente com o CRAS. Em nome da sua colega 

Ionara agradece ela por estar lá no Entre Rios, com o Lions, entidade que o mesmo admira 

tanto, e quer fazer parte do Lions e o que pode divulgar e convidar lá da sua comunidade as 

crianças lá comparecerão e brincarão com o pessoal do Lions. Parabeniza o Lions que está 

sempre fazendo o bem sem olhar a quem, então isso é muito importante essa união, o Lions 

está sempre de parabéns e sempre fazendo as coisas acontecerem no município, até mesmo 

ajudando as pessoas que necessitam, as vezes muitos "Ah, ajudar fulano", mas amanhã ou 

depois poderá ser eles, eles também um dia podem precisar do Lions, então o Lions está 

sempre fazendo o bem, sempre fazendo risoto beneficente, rifa, para ajudar os seres 

humanos, são muitas pessoas, as vezes adquirem um bom dinheiro para uma cirurgia ou até 

mesmo para a compra de um remédio, então é um fato que eles tem que elogiar o Lions. 

Muito obrigado e até terça-feira que vem, querendo Deus, uma boa noite a todos. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. Após o senhor presidente fala que, como foi citado aqui que teriam de fazer 

algo, não só vir criticar sobre o que está sendo feito, diz já terem feito várias reuniões, os colegas 

sabem, e até hoje não teve solução. Diz que se tivessem maquinário estavam lá trabalhando para 

arrumar as estradas, mas, se os seis milhões de reais da Secretaria de Obras não derem para 

arrumar, essa Casa tem e podem repassar. Pede desculpas a todos, mas está fazendo a parte como 

representante da Casa, esse ano, onde foi eleito pelos colegas para dirigir a Câmara. Após o senhor 

presidente passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das correspondências recebidas e 

da matéria em pauta: OF. 014/2021, da Secretaria da Fazenda, solicitando empréstimo das 

dependências da Câmara de Vereadores e convidando os vereadores, dia 20/10/2021, às 14 horas, 

para realização de Audiência Pública para apresentação e discussão da Lei das Diretrizes 

Orçamentárias - LDO, exercício 2022. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 011/2021, do Poder 

Legislativo, que “Dispõe sobre a sessão do dia 02 de novembro de 2021 e do expediente da Câmara 

de Vereadores no dia 01° de novembro de 2021 e dá outras providências”. Após todos rezam a 

oração do Pai Nosso. Após o senhor Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 

26/10/2021, no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso obrigatório de 

máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar o senhor 

Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro 

a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo senhor 

Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 19 de outubro de 2021. 

 


